
Вадиме Вячеславовичу, від імені нашої компанії «Інституту Адама Сміта» дякую, 

що Ви знайшли час зустрітися з нами сьогодні! 

Щиро вдячні Вам за те, що Ви погодилися виступити на нашому 2-гому щорічному форумі 

«Агробізнес України» (в березні 2010 р.), де зберуться всі ключові учасники аграрного 

ринку України, щоб обговорити поточні питання розвитку і майбутні перспективи. Сьогодні 

ми б хотіли почути Вашу думку з декількох питань і поділитися цією інформацією з нашою 

аудиторією до початку Форуму: 

Питання 1: Які, на Ваш погляд, основні фактори нині найбільше впливають на 

розвиток глобальних аграрних ринків? І як це позначається на розвитку аграрної 

промисловості в Україні і діяльності українських компаній? 

Відповідь: 

Поміж середньострокових чинників найсильнішою є, безумовно, фінансова криза, яка 

понизила споживацькі можливості населення і одночасно значно обмежила для компаній 

доступ до кредитних ресурсів. Для довгострокової динаміки аграрних ринків 

основоположним залишається зростання населення при фактично стабільній кількості 

оброблюваної землі в світі, що продовжується. Для сільського господарства України 

фінансова криза означає збільшення експортних можливостей, оскільки споживання 

зернових як найдешевшого продовольства в світі зросло. З другого боку, знизилися ціни 

на устаткування, землі, роботи, що дозволить компаніям, які мають нагоду для 

інвестування, розвиватися дешевше і ефективніше, ніж це було до кризи. Водночас 

недоступність боргових коштів сприятиме укрупненню господарств шляхом поглинань 

дрібних господарств більш крупними. В довгостроковому періоді продуктивність українських 

земель і подальший розвиток економіки все більше привертатимуть інтерес інвесторів, 

що сприятиме розвитку як самої аграрної галузі, так і її інфраструктури. 

2. Питання 2:  Коли, на вашу думку, ми зможемо говорити про те, що настав (або настане) 

поворотний момент від економічної кризи до стійкого стабільного розвитку  в 

українському аграрному секторі? Як вплинуть, або чи вплинуть, результати виборів або 



той факт, що вибори минули, на регуляторний простір,  в рамках якого працює агросектор 

України? 

Відповідь: 

За підсумками третього кварталу 2009 року обсяг ВНП, вироблений сільським 

господарством, зріс на 8,8%  порівняно з минулим роком, тоді як в цілому ВНП 

скоротився на 15,9%. Це свідчить, що сільське господарство найменше постраждало 

від кризи. На мою думку, активне зростання сектора почнеться після стабілізації 

фінансової системи і відновлення кредитування аграріїв, які не мають достатніх 

власних оборотних коштів.  

Питання 3: На Ваш погляд, чого більше - позитивних моментів чи негативного впливу від 

вступу України до СОТ на сьогодні? І які головні майбутні можливості (труднощі) для 

аграрних компаній у зв'язку з цим? 

Відповідь: 

Основним позитивом для сільгоспвиробників можна назвати скасування системи 

квотування експорту сільгосппродукції. Вільний доступ до зовнішніх ринків гарантує 

сільгоспвиробникам відпускні ціни, наближені до світових.  

4: Які плани Sintal Agriculture Plc на пост-кризовий розвиток?  

Відповідь: 

Синтал не тільки не припиняв розвитку, але й прагнув максимально використовувати 

ситуацію, що склалася, для розширення бізнесу. Нашою метою є наростити виробничі 

потужності, щоб на етапі економічного зростання компанія могла істотно поліпшити 

фінансові показники і збільшити масштаб діяльності. Зараз ми почали споруджувати 

елеватор у Харківській області, завершуємо покупку елеватора в Криму, а також 

працюємо над поглинанням фермерських господарств в Херсонській області. До 

кінця року ми плануємо удосконалити виробничий ланцюжок і отримати ефект від цього вже 

в звітності за 2010 фінансовий рік. 



5. Питання 5: Під час нашого 2-го Форуму ми запланували Інтерактивну Дискусію 

Лідерів Галузі: Влада і бізнес – ефективна співпраця. В дискусії братимуть участь 

керівники державних органів і  агрохолдингів. Одна з тем дискусії – оцінка ефективності 

заходів держави з підтримки і стимулюванню розвитку галузі. Якщо Ви погодитеся брати 

участь в цій дискусії, то якими, на Ваш погляд, повинні бути 3 основних питання для 

обговорення? 

Відповідь:  

Найгострішим на сьогодні залишається питання субсидування. Тут потрібне 

взаєморозуміння між державою і аграріями. 

Так само важливим видається питання про відшкодування ПДВ сільгоспвиробникам, що 

експортують свою продукцію. 

Вадиме Вячеславовичу, ще раз дякую за бесіду. З нетерпінням чекаємо зустрічі з 

Вами на форумі в Києві, в березні 2010 року. Наші щирі побажання успіху Вашому 

бізнесу! 


